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Bomonuun: Komapos Urops AnekceeBuu

PykoBoaurens: I'puropos I'ennaguii [leTpoBruu

CII Jlenunckoe



Ucxonubie nanHbie K padote

1. MomHocTh nBuraresns N, 100 kBt

J1o71s1 MOLITHOCTH ABUraTelsl, OTOMpaeMasl Ha OXJIaKICHUE B 02
1. TemmnepaTypbl OXJIKIAOMIEN KUAKOCTH (TEILIOHOCUTENS): - HA BBIXOJAE U3

IBUTATENS t; 90 °C
2. - Ha BBIXOJIE U3 pajauaropa t, 65°C
3. YacroTa BpalieHus pabo4ero Kojieca B HacCoce n, 500 06/mun
4. PacuetHbIil Hanop Hacoca HP, 1.5Mm

y AH",
Pacuernas moTepst Harmopa B yCTPOWCTBE OXJIAXKIAECHUS IBUTATEIIS 0.45m
P

AH
PacueTrnas noreps Hanopa B paguarope PAR 0.4m
1. JuameTp (BHYTPEHHHUI) HMXKHETO KOJUIEKTOpA YCTPOMCTBA OXJIAXKIICHHS

nBurareid d, 35 MM

9. JunameTpsl (BHYTPEHHHE) KOJUIEKTOPOB paauaropa d, 45
MM

10. BHyTpeHHHE 1UaMeTphl Y BCEX TPyOONpOBOAOB ruaponuauiid; 14 MM

11. IMonnas pnmuHa TPyOONPOBOMOB Y4YacTKa TUAPOJIUHUM, MEPBOTO IO XOIY
JIBUKEHHS OTABUTATEINS K paanatopy L, 0.65M

12. Tlonuas niuHa TpyOOIPOBOIOB BTOPOTO ydacTka ruipoiuuuiil, 1.3 m



Omnuncanue CUCTEMBI OXJIAXKACHU IBUI'aTCIIA

Cucrema oOxJaXICHHsI ABUTaTells IPHUBEACHA HAa PUCYHKE | M COCTOMT W3
HEHTPOOEKHOr0 Hacoca 1, yCTpOHCTBa OXJaXIEHHUsSl JIBUTaTeNs 2, pagudaTopa IS
OXJIAKIECHMS TETNIOHOCUTENIS MIOTOKOM Ha0EraroIlero Bo3ayxa 3, TepMoKianaHa 4 u
COEIMHUTENBHBIX TPYyOOIPOBOIOB - TUAPOJMHUN 5 U 6. Bce yka3aHHbIE 3J€MEHTHI
CUCTEMBI BXOJSAT B TaK Ha3bIBa€MbId «OOJIBIIOI» Kpyr oxjaxiaeHus. Mmeercs u
«MaJIBI»  KPyr  OXJAXJCHMsS,  KOrga  TEIUIOHOCHTENb  «3aKOJIbLOBaH»
HEIMOCPEJICTBEHHO Yepe3 TEPMOKJIAllaH Ha YCTPOWCTBO OXJIAXACHHs ABUTarens (B
o0xon paauaropa). [IpuunHbl HaIUM4Msl, KaKk «OOJBIIOTO», TaK U «MaJoro» Kpyros
OXJIQXKJICHHs IIPEACTABICHBl B CIEHUAIBHBIX JUCLHUIUIMHAX. PacdeTy B JaHHOM
MPOEKTE MOJJIEKHUT TOJIBKO «OONBIION» KPYr, KaK pPAaCUETHBI TPAKT JBHXKECHHS
OXJIAKIAIOIIEH KUAKOCTHU (TETJIOHOCUTEIS).

VYCTpoICTBO OXJaXJIEHUsI JABUTaTeNsl COCTOUT U3 «pyOalIkum» OXJIaXIEeHUs
TOJIOBKM LMJIMHAPOB JBUTATENS (2a), «pyOalKum» OXJIaKIEHUsT OOKOBBIX CTEHOK
WIMHAPOB JABUTaTenst (B BUJE BEPTUKAIBHBIX XOJOB LMJIMHIPUYECKUX (POPMBI,
PAcCIONIOKEHHBIX MO JBYM CTOpoHaMm jBuratens) (26) W HWIMHAPUYECKUX
KOJUIEKTOPOB 1iJ1si cOopa oxJaxaaromieit wuakocT (2B). [IpeacraBienne «pyoarikm»
OXJIAKICHHUS] OOKOBBIX CTEHOK LMJIMHAPOB B BHUJE BEPTUKAIBHBIX XOJIOB SIBIISETCS
YCIIOBHBIM, HO JOCTaTOYHO OJM3KUM K JEUCTBUTENIBHOCTH WU HMMEHHO TAaKOe
IIPEICTABICHHE PACCMAaTPUBAEMOI0 3JIEMEHTA YCTPOMCTBA OXJIAXKACHUS JABUTATEIIs
MO>KHO OBLIO OBl UCIIOJIB30BATh MPU MPOBEICHUN THAPABIMYECKOTO pacyeTa CUCTEMBI

OXJIAXKACHHUA OIBUT'aTCIIA.
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PI/ICYHOK 1. HpI/IHHI/IHI/IaHBHaﬂ ruapaBJIMYCCKasd CXeMa CUCTCMBI OXJIAKIACHHA

JABHUTI'aTCJIA

Pamuatop 3 cocrour u3 BepxHero (3a) u HmwkHero (30) KOJIEKTOPOB,
BEPTUKAJIBHBIX TPYOOK (3B), MO KOTOPHIM TEIJIOHOCUTENh JIBIJKETCA OT BEPXHETO
KOJUIEKTOpa BHIDKHMU. TepMokiamaH (Tepmoctar) 4 SBISETCS aBTOMATHYECKUM
JIPOCCENBHBIM YCTPOMCTBOM, MPEAHA3HAYEHHBIM JUIsI HM3MEHEHUS HaIpaBIICHUS
JBV>KCHUS TETTIOHOCUTEIS MU0 «OO0JIBIIIOMY», WIIH IO «MAJIOMY» KpyTam.

TeroHocuTeNb JBUKETCANO MYyTH (MO OOJBIIOMY KPYTY): LEHTPOOEKHBIN
HACOC - pyOaIka OXJIaxACHUS KPBIIIKYU IHJIUHIPOB -2 Psiia BEPTUKAIBHBIX XOJO0B B
CTEHKaxX JBUTATENs -2 MPUEMHBIX (HUKHUX) KOJIJIEKTOpa YCTPONCTBA OXJIAXKICHUS
JBUTATEIIS - y3€Jl COCAMHEHUsI ABYX MOTOKOB - TEPMOKIIAMAH - BEPXHUN KOJUIEKTOP
paauaropa - TpyOKH paauaropa - HUKHUN KOJUIEKTOp paauaropa - Bxoja B Hacoc. [lo
NyTH TPEOJO0JIEBACTCS P  «MECTHBIX» CONPOTUBIEHUWH B BHUJE BHE3aAIHbIX
paclIMpeHnil WM CYKEHUM MOTOKa, MOBOPOTOB Ha 90°, a Takke B BUJIE IPOCCEITBHOTO
yCTpOMCTBa (TepMOKJIANaHa).

Bce ruaponuHum cuctembl OXJIQXKICHHSI JBUTATENsl M3TOTOBJIEHBI W3
TeXHUYECKH TIAIKUX TpyO, NpuyYeM BHYTPEHHHE IUaMETphl TpyO Ha BceM
MPOTSHKEHUU TUJIPOJIMHUN OJMHAKOBBI M paBHBI d;. B 3amaHuu mpUBOASTCS TaKkKe
3HAYCHUS MaMETPOB HIDKHETO KOJUIEKTOpa yCTPOMCTBA OXJaXAeHMs nBurarensd; u
000HMX KOJUIEKTOPOB paanuaTopa d,, a TakKe JUIMHA KOJIEKTOpoB paauaropa 1,=0,5 m.

TeroHocUTeIEM B CUCTEME OXJIAKACHUA ABUTATCIIA IIPUHUMACTCA



OXJIaXKIAr0ILIAsl )KUJKOCTh, Y KOTOpOU Ipu Temneparype +4 °C mI0THOCTb COCTAaBISIET

=15-10° _2
P =1080 kr/M’, a kuHemaTHyeckas Bsskoctb ¥ =12 107 /e Do MOTYT OBITh
KUIKOCTU «AHTHGPHU3Y, «Tocom», «Jlenay, «[Ipaiim» wiu apyrue.



1. FI/II[paBHI/I‘-IeCKI/Iﬁ pacdeT CUCTCMbI OXJIAKACHUSA ABUTAaTCIIA

1.1 Onpenenennie pac4€THOrO pacxo/aa TEIMJIOHOCUTEIISI B CUCTEME OXJIAXKICHUS
npuratens Qp

Bnauaine OIIPCACIIACTCA KOJINMYICCTBO TCIJIOTBI, OTBOAUMOC OT ABUI'ATCIIA C
OXJIAXKAAOIINM TCINIOHOCUTCIICM (B paC4CTHOM PCIKUMC pa6OTI>I:

= N * BNz = B — 100 * 0.2 =20 [xB1] (1)

rac q - KOJIM4YCCTBO TCIIOTBI, OTBOAUMOC OT ABUI'ATCIIA C OXJIAKAAOITHNM

TEIJIOHOCUTENEeM, KBT; 1, 1 B NPUHUMAIOTCA U3 3aJaHus Ha padoTy.
Hanee onpenensercs Qp, o hopmyie:

Q= 0= ——
Cp*Pep*(1—¢2) Cprpep*(f1=t2) = 20/(4.2%991.9%(90-59)) =

1

1.549*1{]_‘1’1{]_‘1’ [M3 R Y G 1, (2

— o —_ 0
e Cpo =42 xlx/(xr*°C)C, = 4.2 &/lx/(kr = °C) _ yaeTbHAS
TEIIOEMKOCTh TEIUIOHOCHUTEIS ITPU MMOCTOSHHOM JIaBJICHUU;

pcppcp =
Ple=grc + T (1, — 4) = 9919 [kr = M)
Ple=grc + T (£, — 4) = 9919 [kr = M)

CpeaHsaAa INIOTHOCTD TCIIJIOHOCHUTCIIA,

top =22 =745°Ct,, = 22=745°C
2 2 - CpeaHsis TeEMIlEpaTypa

TEIJIOHOCUTETIS;
1.2 Onpenenenne cKOpOCTEN IBUKEHUS TEINTIOHOCUTES

Uucen PeliHomb/ca U PEKUMOB JBIKCHUS TEINIOHOCUTEISIKOPOCTh ABHUKECHUS
TETIOHOCUTENS Vy Onpenensercs 1no Gopmyne:

HD,E[CTHBJI‘FIH HHCTOBBIE JaHHEIS, IIOJIYHaeM



0,7745«10"% 0,7745«10"%

V, = — — = 0,503 [m*c ]V, = ———= 0,503 [Mm*c?]
1,5386=10 1,5386=10 R

V, = 222100 & g 006 [mx ]V, = 2222207 & 006 M+ 1]
1,5386=10 1,5386=10 ,
T* d3

fs = 7
3.14 = 0.014%

fru = " = 1.5386+107* M2

rac Llrl 1!1 5 Qi’ di Qi’ di - CKOpOCTB JABHOXKXCHUA, paCXOJ:[ TCIIJIOHOCUTCIISL N I[I/IaMeTp
KaHaJia Ha i-TOM y‘{aCTKe FHHpOHHHHﬁ.
qI/ICHO PeﬁHOHBﬂca Ha JII'06OM Hn3 y‘{aCTKOB OHpeI[eJIHeTCH 10 (bOpMy.TIe:
Vi= dj Vi= d;
RE‘l- = #REE =
ve Vi, 3)

ViVi. KWHEMaTH4YeCKas BI3KOCTh TEIIJIOHOCUTEIIS Ha 1-TOM Y4aCTKC

_ Plt=a°C — e, —d
Vigg=o0) = Vig=asc * — - *€ 7 (2 —4)

Plt=o0°C
_ Plr=a"C — vyt —d
Vig=o0) = Vijt=asc* — ——*€ ¥ (t2=4)
Pl t=o0°C =
10-6 « 1280 , g-0.01:8679-6 , 1980 ,-0.01-26 10-510-5
1.5% 972.5 972.5 =0.705* ,
Plt=sC - -
Vat=s9) = Vit=g°c * LU= o pmre(E2—4)
Plt=59°C
_ Plt=sC — sl fo, —d
Va(e=se) = Vjg=aoc * —  _*€ 7 (f2=4)
P|t=58°C =
1076 » 2980 , p-001s5590-6, 1080 _ ,—0.01s55 PR
1.5% 1011.25 1011.25 :0,924*1ﬂ 10 .

YuuThIBas MOJIy4€HHBIC TaHHBIEC, BBIYUCIISIEM COOTBETCTBEHHO YHCIIa
PettHonbica 1t TEUEHUS B:
BEPXHEM KOJUIEKTOPE JBUTATENS

0.1561+0.035 0.161=0.035

Re,_, = ey, =
1717 g705-1078" 171 g705-1075= 8016,

OTBOJIAIIEM TPYOOTIPOBOIE

1.006 =0.014 _ 1.006 =0.014

Re,_, = 2008005, = 1oer0om
1-3 0.705+1p76 173 0.705=10"% = 19990,

HIOKHUXKOJUICKTOPAX ABHUIATCIIA



0.097 =0.045 0.097 =0.045

-2 0.924x10~6 272 0.924=107% = 4735,

MOABOASIIEM TPYOOIIPOBOIE

RE" . l.ﬂﬂﬁxﬂ.ﬂlﬂLRE . 1.006 =0.014
2-3 2-3 0.924x10% = 14824,

0.924%107°

Taxkum 06pa30M, JABMOXXCHHEC TCIINIOHOCUTEIIL BO BCEX DJICMCHTAX CUCTCMBI

OXJIKICHUSI IBUTATENs, BKIIIOYAsl MOABOISALINI U OTBOISALINI TPyOOTPOBOIBI,
typoynentaoe (Re (1-1, 1-3, 2-3) > 2300).

1.3 Onpenenenue ko3¢ dUIlieHTa TPEHU Ha y4acTKax

Kak y»e ObIIIO CKa3aHO, BEINYUHA 4 OIIPENENAETCS B 3aBUCUMOCTHU OT PEKMMa
JBIDKCHUS KUIKOCTU. BiusiHue OKa3bIBAIOT TakK)Ke U Takue PaKkToOphbl, KaK TO,

I KUK (B TUAPABIMYECKOM MOHUMAHWH) WM IIEPOXOBATHIN, KPYTIIbIE WU
HEKPYIJIbIE, IPOTSKEHHBIN WU KOPOTKUM (OIATH 7K€ B THIPABINYECKOM TOHUMAHHH )
TOT WJIM MHOM TPyOOIPOBO/I.

Beimie 66110 yKa3aHo, 4YTO BCE TUAPOIMHUHN B CUCTEME OXJIAXKICHUS CUUTAIOTCS
W3TOTOBJICHHBIMU U3 TEXHUYECKHU TNIaIKuX TpyO. Teneps ke cienyeT yuecTh, 4To
TEXHUYECKH TJIaJIKhe TPYObI JOKHBI OJTHOBPEMEHHO pacCMaTpPUBATHCS €I1IE U KaK
TUAPABINYECKU TIaJKUE, PUYEM MPU JTIOOOM PEKUME JIBHXKEHUS KUJTKOCTH.

Y4acTok rUApOIMHUN C IJIMHON L; MOKHO CUMTATh 3aBEIOMO KOPOTKUM, T.K. B
npejenax 3TOro y4yacTka MMeeTcsl Ha CpaBHUTEIBHO HEOOJIBIIIOM PACCTOSSHUU OJUH OT
JIPYroro Tpyu MECTHBIX CONPOTUBIIEHUS, B TOM YHCIie TOBOPOT (13rud) Ha 90°.
VYyacTok ke ¢ JIMHON L, MOYKHO CUMTATh 3aBEIOMO MPOTSKEHHBIM.

C y4eToM BBIIEU3I0KEHHOTO, CIEAYET UCIOJIb30BATh ISl ONTPEACTICHUS
A cnemyromme GOpMyIIBL:

Mpu TypOYJIEHTHOM PEXUME JIBHKEHUS B 3aBEJIOMO KOPOTKOM TPyOOIIPOBOJE:

0.21& 0.31a 0.321& 0.316
.3,1:1{]5*4—: 1{]5*4,:=;‘|,1=105*4—= 1{]5*4,:=
*Rey_5 V19990 *Rey_5 V19990

0.028 (4)

IIpHu Typ6y.]'IeHTHOM PCKHME  ABHXCHHA B  3aBCIOMO  IIPOTAKCHHOM

TpyOOIpoBoOe
03216 0,316 0.3216 0,216
‘H"z = 4|'— = 4I'— = 12 = 4| = 4I'— =
Y Rez_g V14824 VRez_g V14824 (029



)

1.4 Onpenenenue uim BEIOOp KO3 (HUIIMEHTOB MECTHBIX OTEPh HAIIOPa

BrusiHue MECTHBIX COTNPOTHBIICHUH Ha BEIMYMHY TIOTEPH HAIlOpa ONpeaeIiieM
1o popMyJiam:

- ko3 purueHt COHpOTI/IBJIeHI/I}I{CI[JISI pe3koro mosopora Ha 90° paBeH ¢ =1;

K02 (D PUITUEHT COMPOTHBICHUS ¢ ust itaBHOTO noBopota Ha 90° (B
TUAPOMAruCTpaiu uMeeTcsi | 1 5 0TBOIOB)

dy @1 )

C1a1n = (0,051+0,19(d/R)) = 5%(0,051+0,19%4>d:" 4+ds” = 0,0985;
d d
1 1 )

Csulsn = 5%(0,051+0,19(d/R)) = 5*(0,051+0,19%4+dx” 4xds” = .4925:(6)

JUISL BHE3AITHOTO CY)KEHMSI TIPOXOJHOTO CeUCHUS (CONPSKEHUS KOJUIEKTOpa
JIBUTATEIIS ¢ MAaTUCTPAIILHBIM TPYOOIPOBOIOM)

opma = (1-5) /2= (1-35) /2 =Copma = (1-F) 12=(1-35) /2=
0.420; (7)

JUTSI BHE3AIMHOTO CY>KEHHS TIPOXOTHOTO CEUCHHUsI (COMPsHKEHHUE paguaTopa ¢
MarucTpajib-HbIM TPYOOIIPOBOJIOM)

{epmz = (1— od; )f2=(1—w);2=

aelpedy 4%0,0175
meds _ _ M =
Coymz = (1 N 4*Ip*dz) /2= (1 40,0175 )!2 B 0.496; (8)

KO>(QOULMEHT © 7151 BHE3AIHOTO paciunpenns (BXO B BEPXHHIT KOJUICKTOP
paauaropa)

e = (1= = (1-25) G = (1= = (1-25) -
0.7056; )



- K03 dUIMeHT S JUTSI BHE3AITHOTO PaCIIMpEHus (BX0I B HDKHUN KOJUIEKTOP
JIBUTATEIS)

dﬁz 1 14212 d%z 1 14232

Goanz = (1-3) =(1-35) =Gouewa = (1-%) =(1-35) =
0.8158, (10)

A€ T/ [oma s CedeHHsl paguaTopa OpeelsieTcs Boipakernem 12 = lp Oz =

2 2

0.0175 (M~ IM7],

KOO(QOUILHEHT © IS Y3IIa CIMSHIS IOTOKOB OT BYX CTOPOH JBHUIATEeNs © ¢
CJIEyET ONPENETUTh, KaK s, TaK Ha3bIBAEMOI0, «CIOKHOIO MECTHOIO

COIMIPOTHUBJICHUA», COCTOAIICTO, KaK 6131, N3 IBYX IIPOCTBIX>» MCCTHBIX
COHpOTPIBJIGHI/Iﬁ, da HMCHHO H3 COHpOTHBHGHI/Iﬁ PE3KOro 1moBOopoTa Ha 90° u PE3KOro

cykenus npu otHomeHuuf,/f; = 0,5 (Benuunna S o IS y3J1a CIUSHUS IPUHUMACTCS

PaBHOM CYMME€ M3 JIBYX ¢ s YKa3aHHBIX «IPOCTHIX» MECTHBIX COMPOTUBIICHUN ),
T.€. KOO(PPUIIMEHT MECTHBIX MOTEPb HAMOpa ISl CIAUSHUS MOTOKOB C IByX CTOPOH Ha
ydactke |

Cear = Cen1 = 0,5(1-f;/ £5) = 1 + 0.5 * (1-0.5) = 1.25.
CYMMa KOB(b(bI/IL[I/ICHTOB MCCTHBIX IIOTCPb HAIIOPa Ha YU4aCTKC 1:

Z(l = ql:.-'ll + qln + H"l:}?)ﬁl + gpacmlqu = ql:.-'ll + qln + H"l:}?)ﬁl + gpa-:u:l:

(11)
25 +0.4925/5 +0.420 + 0.7056 = 2.4741.

CyMmMbI K03¢h(DUITMEHTOB MECTHBIX MOTEPh HANOpa Ha y4acTKe 2:

252 = gl:..-'ll + g.:'m + “1-:3?:»{-:2 + €TE=C.-'I + gpacmz
Z(ﬂ = {c.rxl + g.in + *;'Lcy:»ﬁz + {TK.:I + qp-a-:uﬂ: (12)
25+0.4925 +0.496 + 3 + 0.8158 = 6.0543,

rae Sren = 3GCma =3 K02 (PHUIMEHT CONTPOTUBIICHHS TEPMOKJIATIaHa
(TepmocTara).

[Tomy4yeHHbie pacyeTHbIC 3HaUCHUS KO3(PPUIIMEHTOB OTEPU HANIOPa
npuBeAeHbl B cTpoke 11 tabmuipl 1.

1.5 PacueTtHble TUHAMUYECKHE HATIOPHI U TOTEPU HANIOPA HA yYacTKax

Pacuernslit nuraMudeckuii Hanop HPy, Ha 1ro60M yuacTke ruapoIuHUN



ompenensiercs no popmyre:

P Vi 1P
_ i _
HP = Zih!
2=g
2
p_ Vi _
HY = = =
=
2
p_ V2 _
HE = = =
=g
Z
p_ Vi _
HP = 72 —
2=g

V2

B 2=g
01612
29,81
0.099 2
2%9,81
1.0062

2#9,81

i

= 0.0013HP =

= 0.0005H7

— 0.0516HF

(13)
Ao %% 0.0013
Z=g 229,81 [M],
e _ %0%° _ 90005
Z=g 2+9.81 [M],
e _ 10967 0516
Z=g 2%9.81 [M],

. 2
riae V; - pacueTHasi CKOPOCTh TETIJIOHOCHUTENS Ha 1-ToM ydacTke, = 9.81 m/c”.

PacuetHas IIOTCPA HAIIOpa Ha YY4AaCTKE OIIPCACIIACTCA 110 (IJOpMYJIe, M:

AH? =

AHP = 2, *—*HP+Z{1j

 0.098 0{114
o {].65

ﬂh‘z =4, *_*Hz +Z§2]

= 0.029 =
— 0.020 x 2014,

A *_*Ha +26)

: AH? =

A *_*Ha +34) 7

ﬂHP—}L *—*HP+Z{1j

ﬂh‘z —12*_*15'3 +Z€2]

z*g (14)

2*5 =

«0.0516 + 1.7685 = 0.0013 = 0.0023 [M];

2*5 =

* 0.0516+ 6.0543= 0.0005 = 0.0030 [Mm]
'D {]516—|— 6.0543* 0.0005= 0.0030 [M]

OO611ast noreps Hanopa B TUAPOMAruCTpaIn <<60JIBH_IOFO KOJIbIIa»

TAH? =

AHf + AHF + AHE + ﬂHP = 0.8553 [mM]

Ta6nuna | 3HaueHust oTeph HANOPa B CUCTEME OXJIKJICHUS JBUTATEIS

ITapameTpsl Howmep yuactka yyactka

1 2
JUiHBl y9acTKOB, L,y 0,65 (m) 1,3 (m)
TeMmmeparypbl TEIJIOHOCUTENS HA yJacTKax, t 90 t (°C) 59t (°C)

II10THOCTH TEMIOHOCHUTEIS Ipu 3aTaHHBIX

TeMIepaTypax, Pt 972.5(kr/m’) 991.9(kr/m°)

P
Ha y4acTkax, Q vy

PacueTHBIe pacxo/IbI TETNIOHOCHUTEIS B TPYOOIIpOBOIaX

077452107107

(o)1 549+ 1077
107* (v/c)

Pacuetn Iomaian CeUeHHI Y4aCTKOB, fyq

1,5386*107 m°

1,5386*107* M

PacuerHrle CKOPOCTH TCIIJIOHOCHUTEJIA B,qu

0,503 m/c 1,006

1,006 m/c




VVTpYOONpoBOJIax Ha y4acTkax, Vi, (M/c)

7 Kunnemarnueckas BA3KOCTb TEIUIOHOCUTENSI HA 7.05%107 m*/c 9.24*%107 m/c
y4acTKax,Vy, (popmyna 4)

8 , ,
Yucna Hel Rel Ha ydacTtkax 19990 14824
Pe)XnuMbl IBIKEHNUS TEINIOHOCHUTEIISI Ha Y4acTKax TypOyJIeHTHBIN TypOyJICHTHBIH

10 KoaddrmmeHTs! Tpenns A 2.8%1022.9%107

11 Koa¢hpuuneHTs MECTHBIX CONPOTHUBICHHUH: - (in gl'l'l

‘;Lcy:»ﬁi A’E}?}ﬁi

qpau:u.u’ gpacu.u'

(u:m' (u:m'

q'r BT {T BT

.0985

420

7056

250

4925

496

8158

250

3.0

12 |Cymmbl K03()(HUIIMEHTOB MECTHBIX IIOTEPh HAIlOpa 2.4741 6.0543

13 |/lnHamu4eckue Haropsl B TpPyOONpOBOax 0,0516(m) 0,0516(m)

14 |PacuerHble moTepu Hamopa 0.0023(m) 0,00(m)

15 |CymmapHbie moTepu Hamopa 0,8553(m)




2. KOHCTpyKTUBHBII pacdeT HEeHTPOOEKHOT0 Hacoca

[Ipenmonaraercss, 9T0 B CHUCTEME OXJIAXKICHUS JIBUTATENS WCIIOIB3YETCs
OJTHOCTYTICHUATHIN TICHTPOOCKHBI HACOC KOHCOJBHOTO THIIA, OCHOBHBIE DJICMECHTHI
KOTOPOTO MpeJCcTaBiIeHbl Ha puc.2. 31ech 1 - koH(py30p (BcachlBatOMINi MaTpyOoK); 2
- pabouee KoJieco; 3 - OTBOJ criupaibHbIi; 4 - nuddy30p (HaOpHBIN MaTpyooK); S5 -
A3bIK; 6 - TonaTka pabouero kosieca; 7 - BeAymuMid OuUCK; 8 - momacte; 9 - Bam; 10 -
BTYJIKa pabodero KoJjeca.

OO6o3HaYCHUS: HA YEPTEXKE B pacueTax

I, - tnameTp Beayuiero aucka (pabouero kosieca); D,

Hionds xong - AHAMETPBI KOHPY30PA; Diongs dxondy

I - nuamMeTp ropJIOBHHBI paboyvero Kojeca; D,
dy; - AMaMeTp BTYJIKU pabodvero Kojeca; dpr
Hors - IMAMETP COUPATIBHOTO OTBOJIA; Dy

lx - nmuHa koH(pYy30pa; 1) - nuHa Tuddy3opa; & - yroya cxoxKIeHHU
KOH(]y30pa; & ;- yroa packpeitus Auddy3opa; n - yacToTa BpalieHus padbodero
KoJjeca; (ﬂ 1 - YTOJI YCTAHOBKH JIOMATOK paboyero koJjieca Ha BbIXoje; by, b, -
mIMprHa paboyero Kojeca Hacoca Ha BXOJIE U BBIXO/IE; h - BBICOTa YCIOBHOTO
BBIXOJTHOTO CEUYECHHS OTBO/IA.

2.1 Onpenenenue kodduimeHTa ObICTPOXOTHOCTH U THIIA HacCOCa

Koaddurment 6p1CTPOX0THOCTH HACOCA Ng, KaK MapaMeTp, KOTOPHIi
XapaKTepu3yeT TUI Hacoca MO0 CKOPOCTH BPAILIEHUs, OMpeiesseTcs mno Gpopmyre:

n, =365+~ X — 3.65+ 500+ 220" — 1676
H 2
n,=365+n* L% __ 365x500+22207 _ 1676
(HE)®™ 1.5% (15)

I7ie N - YacTOTa BpalleHus padodero Kojaeca Hacoca, KOTopasi IPUBOJIUTCS B
3a/1aHUU Ha paboTy, 00/MuUH;

HP,, - pacueTHbI HAIOP Hacoca, M, KOTOPBIN TAK)KE IPUBOAUTCS B 3aJaHUM HA
paboTy; , - paCUETHBIN PACXOJl TEIUIOHOCHUTEINS B CHCTEME OXJIAKICHUS JIBUTATENs,



3
M /C.
Tum Hacoca - THXOXOIHBIH, T.K. K03 PHIIHEHT OBICTPOXOAHOCTH MeHbIIIE 50.

2.2 Onpenenenre Hapy>KHOTO JuameTpa padouero kojueca D,

Benuuuna auametpa onpenensercs rno ¢popmysie

Dzzﬁg*i./?i'o:’r{”i/%— (16)

n 2
22.83887  * 22220797 83887 « JE
3 e 500 =0.154546 [u]

=~ 155 [MM]= 155 [Mm]

e K, =9.35/4/0.01 *nK, =9.35/4/0.01*n _ 22,83887;

OCTAJIbHBIC 3HAYCHHUA PpaHCC OIIPCACIICHBI.
2.3 OHpGI[GJIGHI/IG MU PHUHBL pa60qer0 KOJICCa HaCOCa Ha BBIXOJAC U3 HACOCa dz

[IIupuna onpenensercs mo GopmyJie:

bg:Hb*ij?_FbEZKb*ij?_F

: T 17)
0.1433 » j@n.msg . JE

" o 500 =(.00676 [v]

=7 [M_M]E 7 [MmM]

rae K,=0,635(ng/100)™°, T.x. ng<200
2.4 Onpenenenue NpUBEAESHHOTO TMAMETpa BX0/1a B paboyee koieco D,

Bennunna nuamerpa onpenensercs mo ¢popmyiie

CR L) CR L)

DIZK“*EDIZK“*E: (18)
6 |'1.549*10—46 .2 [1.549-10~%

- 500 500 = 0.04060 [m] = 40 [Mmm]= 40 [MM]

rae 3HadeHue K, npunumaertcs B npeaenax Ky=4,5+6,0, npuaumaem Ky = 6,0

2.5 Onpenenenue quaMeTpa ropJIoBUHbI pabouero kojeca D,



Onpenensercs o popmyie

JDZ+dZ = \JA40Z + (0,5+40)% = 44,721 [mm] = 45 [mm],
VDI +dZ = \[407 + (0,5+40)% = 44,721 [am] =45 [, (1)

rae d,, - AuamMeTp BTYJIKU pabodero Kojeca (PeKOMEHIyeTCsl IPUHUMATh B
npeaenax (0,4+0,5)D,, npuaumaem dgt = 0,5D,).

2.6 Bo16op mmpuHbl pabodero Kojieca Harmopa Ha BXOZe B Hacoc by

PGKOMGHIIyeTC}I IIPUHUMATh BEJIMYUHY b, U3 cooTHOIIEHUSA
1:K'b2, (20)

rae K=10+20, npuuem meHpIee 3HaUeHUE K crenyeT npuHuMaTh npu

b,>4MmmM, a 6osbiiee 3HaueHue K - mpu b,<2mm. [lpuaumaemK = 12, cinegoBaTenbHO
b, =12 -7 =5 [MM]

2.7 BeIOOp yri0B yCTAaHOBKH JIOMATOK pab0Yero KoJjieca Ha BBIXOJE B,m
nasxoze 7.

VYroJ ycTaHOBKH JIOMATOK paboyero Koyieca B 2x (YTOJI MEXy KacaTelIbHOM K
BEAYIIEMY JUCKY M KacaTeJIbHOM K HaMpPaBJICHUIO KOHIIA TOW WJIM MHOM JIOMIATKH)

IPUHUMAETCS OOBIYHO B MIpeeiax B .= 16+40°. JIonaTky Yaime BCero ACIaroT
3arHyThIMH KOHIIAMH Ha3aJ MO OTHOLLEHHUIO K HAIpaBJICHUIO BpalueHus. Takas
YCTaHOBKA JIOMATOK ONTUMAaIbHa IO MHOTHUM COOOpa)KeHUAM. Takyto yCTaHOBKY

JIOTIATOK CIIEAYET MPUHSATH U B JaHHOU padore.llpuHumaem, B, =40
VY1071 yCTaHOBKH JIONATOK Ha BXOZE B paboyee KOJIeco B, IIPUHHAMAETCS B
npeaenax B =14 +25°. [Ipuanmaem, B = 25°.

2.8 OmnpeneneHue KOJIMYECTBA JIOMATOK paboyvero Kojieca 1 KOPPEKTUPOBKA
yrinoBycraHoBky jomatok 2 om # o,

ITpu npoekTrpoBaHuU paboyero Kojieca MPaKTUKOW BRIPaOOTaHO IIPABUIIO
-Ka)XK1ast IOCIIEAYIOIAs JIOaTKa JOJKHA IEPEKPBIBATH CBOMM BBIXOIHBIM KOHLIOM
BXOJHOM KOHEIl MpeapIaylei JonaTtku. Takoe TpeOoBaHue 00ecieunBaeTCs B TOM
cily4ae, eCiii KOJIMYECTBO JIOMATOK OMpPeAesICHO 1Mo (hopmyiie

Z=6_5*Dz;*51nﬁu Pz =7 =65« *Slnﬁuzﬁmz:

D;—Dy 2 — Dy



(21)
155+ 40

= 65" 75570

*8in32.5=5.922 =6

PacueTtHO€ 4ncIo IOMIATOK onaaaeT B PEKOMEHI0BAHHBIN HaNa3oH yucen Z =
6+10.
2.9 KoHcTpyHnpoBaHue CIIMPaIbHOTO OTBOAA

KoHcTpynpoBanue 1t IEHTPOOEKHBIX HACOCOB CITUPAIBHBIX OTBOJIOB
MPOU3BOAUTCS U3 YCIOBUS MPONOPUHOHAIBHOCTH IUIOMIAIEN CEYEHUMN yTaM
PACKpBITUS OTBOJIA, TUAPOJIUHAMUYECKUM PACUE€TOM ONPEAEISIOTCS JIUIIb pa3Mephl
KOHIIEBOI'O CEYEHUsI OTBOJIA.

[IInprHa BBIXOJHOTO MPSMOYTOJIBHOTO CEYEHUSI OTBOJA OMPEAEIIAETCS 110

bopmye

bors = by + 8, +2*68, =byp = b, + 6, +2%6, =
(22)
=7+2+3=12[mumM],

rae 03 = 2MMG; =2 MM _ TOJIIMHA BEAYIIETO AMCKa pabodero Kojeca

Hacoca (IPUHATA KOHCTPYKTUBHO),

6; = 1.5MME, = 1L.5MM _1onmpma 3a30pa MEXIy KOPIIyCOM HAcoca u
4JacTsMU (IUCKOM U JlomaTKaMu) pabodero koseca (MPUHATO KOHCTPYKTHUBHO).

BricoTa yciioBHOTO MPSMOYTOIBHOTO BEIXOHOTO CeUeHHUs 0TBOa h
onpenensercs no popmye

_ Qp h — Op
U'f * Byrg U'f* Bore = (23)

1.549«10% 1.549«10 %
= —0,0032 [M] = 3.5 [MM]———— = 0,0032 [M] = 3.5 [MM],

= 4,06=0,012 4,06+0,012

rne UP2 =

T=Doysn _ 2.14=0,155=500 _ -’-1-06 [M . C_l]rr # Do ® 1 _ 3.14=0.155=500 _ 406 [M « C_l]
60 60 60 60 -

MaKCUMaJIbHasl OKPYXHasi CKOPOCTh paboyero Kojieca Hacoca.
Hakonern, BbIcOTa ce4eHHs] OTBOJA C MPOTUBOMOJIONKHON MO OTHOIICHHIO K

CEUEHHUIO BBIXOJIa W3 HAcoca CTOPOHBI OTBomaompenensercs, kak0,5 h, - corimacHo
MOKA3aHHOMY BBIIIE€ YCJIOBUIO MPOMOPIMOHATBHOCTH IUIOIIAJEH CEYEHUU OTBOJA

YIIIy PacCKpbITUS OTBOJA.



B Takom ciyuae:

ots=Dyt1,5h = 155 +1,5%3,5=160,25 [mm]. (24)
2.10 Onpenenenue pazmepoB KoHbYy30pa u quddy3opa Hacoca

Vbl packpsitus quddyszopa & u cxoxaeHust KoHpy3opa &  mpuHUMaeM
pasabiMu 10° 13 pexoMeHayemoro auarmasona 8° - 10°, muny auddysopa 1 nHu
koH(py30pa 1x(puc.2) npunumaeMm paBubiMu 0,1 M. [lnamerp nuddys3opa onpeaensiem
o ¢hopmyiam
cong= Dy #2 % 0:05= 45 2% 5 = 48 [mm], (25)  ongp= deong + 2 *

, * tg? — 484+ 2 %100+ 0.0875 = 65.5 [mm].

, * Eg? — 48+ 2 %100+ 0.0875 = 65.5 [mm]. 26)

2.11 Onpenenenne AEHCTBUTEIBHOTO PACYETHOTO HAOPA, PA3BUBAEMOT0 HACOCOM

Benuuuna IIGfICTBPITGJILHOI‘O PaCuUCTHOT'O HAII0pa OIIPCACIIACTCA 110 Q)OpMYJIC

(H)p = 1, * ky» HE,, =(Hy)p = 1, * ky» HE,, =
27)
=0.9 * 0.823 * 1.677 = 1,242 [m],

rae HPr,, - TeopeTrueckuii (63 moTeps) HAaop, Co3aBaeMblii HACOCOM B paboueM
pexuMe padoThl (IMpu OECKOHEUHO OOJIBIIIOM KOJUYECTBE JIOMATOK U OTCYTCTBUU
TUIPaBIMYECKUX MIOTEPH B Hacoce), M; 7 - ruapasimmueckuii K.I1.J. Hacoca,
YUYUTBIBAIOIIMI THIPABINYECKUE TTOTEPU BHYTPU Hacoca; k, - KoappuIueHT BAUSHUS
Ha paboTy Hacoca KOJIMYECTBa JIOMATOK.

P
Bemuuna 7o IIPY OTCYTCTBUU MTPEABAPUTEIBHON 3aKPYTKH IIOTOKA HA BXOJIE B
pabouee Kojeco Hacoca, YTo CIeyeT NPUHATh U B JaHHOW padoTe, onpeaensercs no

dbopmye:

HS :U_Z.(UZP _Q 'CtgﬂzﬂJ
g 7-D,-d, .(28)

P
roe Y2 - orpe/ereHHas Bhlllle MaKCUMallbHas OKPYXHasi CKOPOCTh paboyero Kojeca
HACOCa, a BCE OCTAIbHBIC BEIMYMHBI, BXOSIINE B popMyiry (28), MpUHUMAIOTCS TIO

pe3ysbTaTaM MpeabIIyInX pacyeToB; g=9,8 1M/ 2



HOI[CT&BJI?[?I YUCJIOBBIC NAHHBIC, ITOJIYy4YacM

P
HToo =
4.06 1.549 =10 %+ 1.19175 4.06 1.549 10 %= 1,19175
406, (4.06— ) —1.672%5. (4.06— ) —1.67
9,81 3.14+0,155«0.045 9,81 2.14%0,155«0.045 7
[M].
Benmnunna k; onpenensercs mo ¢popmyie
1 1
Kz = Z+5I0 B 1o Kz = Z+5I0 P oz
I+ =57 I+ =57
Zs{i——%} .Zi-cl:l——%-_:l
D3 D = (29)
1 1
TeEIN&0° 0823: Z+EIN40° 08231
1+——— 1+—————
6 +(1—292, 6 s(1—29%,
= "7 1582 "7 1582

rae Z - IPUHITOE YUCIIO JIONATOK Z = 6;
ﬂ 20 40 .
. o\ 1P

PacueTHsiit Hanop Hacoca (3agannbiii) H'y = 1.5 m.

[Muapapnmuaeckuii K.I1.J1. eHTpoOEKHBIX HACOCOB MPUHUMAETCSI OOBIYHO B IIpeaesax

n.=0,8+0,9. [lpunumaem 7. =09

[IpoekTrpyeMbIii HacOC JOJDKEH 00eclieurnBaTh TaKOU JIEHCTBUTEIBLHBIN HAIIOP (H”H)p,

KOTOPBIM TpeOyeTCs M0 pe3yiabTaTaM THIPaBINYeCKOro pacdyeTa TPaKTa OXJIaKISHHUS
P

HP,, T.e. uT00BI BeIIONHAIOCH yeaosue (HY,), = H .

- Ay
Paccunranuas pemmuuna (a)e = 1.242M(Hy)p = 1.242 Mgy = 1.5mM=15 M

T.C. yCJIOBUE He BhITIONHsAETCsA. KoppekTupoBanue nuamerpa pabodero Kojeca B
CTOPOHY €TI0 yBEJIMUYEHUs, HAIIPUMED, A0 BenuduHsl 170 MM, IPUBOIUT K
-1 -1
YBEJIHMUEHHIO OKpYXkHOit ckopoct (U, = 4,45 m * € )c )
L(HDp = 1494 M(Hy)p = 1494 M

TpeOyeMOoro yclioBus, T.€.

, UTO IIPAKTHYCCKH o0ecreYnBaeT BBIITOJIHCHHUE

(Hﬂjpmz‘“:l?u v = 1494 M = (Hﬂjpmzpzlm v = 1494 M = Hy, = 1.5m=15m.



3. Onpenenenre MOIIHOCTH U K.I1.J1. Hacoca
3.1 I'mapaBaudeckast (1oJie3Hast) MOITHOCTh HACOCa

Omnpenensiercs no ¢popmyse

NP = Qe = (HDp * prgNf = Qp + (H)» * p* g —(30)
— 1.549% 1074 « 1.494% 991.9 x 9.81 = 2.25
— 1.549 107 1494+ 9919+ 9.81 = 2.25 [jgeyprc 2]

. 3
rae P - IIOTHOCTB KUIKOCTH, IpOTeKaroie yepe3 Hacoc (P =F ,, kr/m).

3.2 Ilomneni K.I1. . Hacoca

Onpenensiercs o Gpopmyrie

MG = Mo * 1M * Tz = No * M * The =0.95*0.9 *0.97=0.8294, (31

rac To . 00BEMHBIN K.II.O. HacocCa, yLII/ITBIBaI-OIHI/Iﬁ YTCYKHU KUAKOCTHU 4CPC3

pa3IMYHBIE HEIIOTHOCTH B Hacoce; 00brgHO 0= 0,95+0,96 (70 He 3aBucHT OT
pexuma paboThl Hacoca);
P

Ir - y>Ke OTMEUCHHBIN BBIIIE THAPABIMYCCKAN K.I1.1I., YIUTHIBAIOLIMIA TIOTEPU
HAIlOpa Ha IIPEOIOJICHUE THAPABINYECKUX COIPOTUBICHUI B HACOCE U OTBOAA,

P P
00BIYHO, KaK yKe ObLI0 cKa3aHo Beime, 7r =0,85+0,9 (7r 3aBucuT ot pesxuma
paboThI Hacoca);

"Twex - MexaHUYECKUHA K.I1.]I., yUUTHIBAIOIIMIA OTEPU HA TPEHHE B HACOCE, B TOM
YHCJIe HAa TPEHHE KUJKOCTH O CTEHKH KOJIEC U CTEHKH HAacoca; 0OBIYHO

Tuex=(),97+0,98 ("#er He 3aBUCHUT OT pexkuMa paboOTHI HACOCA).
Pacyer BeieM 110 MUHUMAJIBHBIM 3HAYCHHUSIM, (DAKTHUSCKUE 3HAYCHHUS C
OTKJIOHEHUSIMH B TUTIOC OyAYT MOBBIMIATH KOA(PPHUITUEHT 3araca MOITHOCTH.

3.3 IloTpebnsieMass MOITHOCTH Hacoca

HeobOxoaumast MOIIIHOCTE ompesessieTcs: o Gpopmyiie

P - P =
NP =T 22 _ 5713 [BrN® = 2 = 22 _ 3713 [Br]

nf  0.8294 nf  0.8294




(32)

P
rac T - monHbIHI K.II.A. HaCOoCa.

3.4 PacueTHast MOIIIHOCTG JBUTATEIA AJISI HACOCA

onpenensiercs no Gpopmyie

N.=K+ NP=11+2723[Br]N, =K+ N =1.1+27 =3 [Br]

(33)

rae k= 1,1 - koagpuuueHT 3amnaca, yauThIBalOIINIA MOTEPH B Mepeade
SHEPrUu OT JIBUraTessl K HacoCy, T.€. 3TO MOIIHOCTh, OTOMPAEMOi OT ABUTATENS
aBTOMOOWJIS JJ1s1 IPUBOJIA HAcoca.



4. PacueT TeOpeTUUEeCKON XapaKTepUCTUKU Hacoca

OO01111€E TOJIOKEHHUS.
TeopeTndeckolt XapaKTepUCTUKON HAcoCa Ha3bIBAIOT 3aBUCUMOCTh
JEHCTBUTEIILHOrO Haopa Hacoca H",, a Tak ske ero ruipaBIndecKoil MOITHOCTH N, U

KILA. v or momaum Hacoca, T.€. OT pacxo/ia JKUAKOCTH Ha BBIXOJ€E U3 Hacoca Q.
[IprueM rpu TO# MM MHOM (B JaHHOM CiIy4ae MpH 3aJaHHOM ) 4acTOTE BpaIllCHUS
pabouyero koiseca Hacoca n,. [IpuHUMaeTCs B JaHHOM Clly4ae €Ile U YCIOBHE
OTCYTCTBHS 3aKPYTKH IMOTOKA Ha BXOJI€ B HACOC.

CrenyeT y4ecTb, 4TO BCe OTMEUEHHbIe BeanunHbl, T.e. H,, N, 7+ | Q, kpome
n=n,, OTHOCSITCS K IPOU3BOJILHOMY PEKHMY pabOTHI HACOCA, YTO KaK pa3 U
COCTaBJISIET CYIIHOCTH JFO00# XapaKTEPUCTHKH.

XapaKTepHCTHKA HACOCa NMEET aHAIIMTHIECKOE BEIPAXKEHHE, HO MOXKET OBITh
npeicTaBieHa B rpaduueckoit popme. B maHHOM cilydae cTaBUTCS 3a1a4a
IIOCTPOCHHMSI XapaKTEPUCTHKH B rpaduueckoil popme, IpUIEM C HCITOIb30BaHHEM

crporux Maciurabos maus HY,, N, 7+ u Q (pucyHok 3).
4.1 TeopeTnueckas XapakTepUCTUKA HAcOCa MO HAIopam

DTa 4acTh TGOpeTH‘IGCKOﬁ XApaKTCPUCTHUKHU COCTOUT U3 TPCX I’pa(l)I/IKOB Hu,
COOTBCTCTBCHHO, CTPOUTCA B TPH 3TallA.

4.1.1 Crpoum rpapux Hr= f(Q)

AHAJIUTUYECKON OCHOBOM JJIsl MOCTPOEHUS 3TOTr0 rpaduka spisieTcs Gpopmyna

(28), U3 KOTOPOI BUAHO, YTO BETUUHHA Hr crmkaeTes IIPONIOPLMOHAIIBHO

yBenudeHuto Q, mpuueM rpaduk 3aBUCUMOCTH Hr. ot Q sBstercs MIPSMOJIMHEWHBIM.

Takol rpaduk MOKET OBITh IOCTPOEH MO IBYM TOYKaM, U3 KOTOPBIX MepBast
P

COOTBETCTBYET YK€ U3BECTHBIM 3HaUeHUAM Q = QpH Hro=Mw o BTOpas
COOTBETCTBYET 3HaUeHUsIM Q =0 u Hro,
HTmax(Q = {]) = 2.019 [M]
Hrmar (@ = 1549+« 107%*) = 1.677 [M]
H o (@ = 1.549 « 107%) = 1.677 [M]

p
Bennuuna U, =U", = constuzBecTHa U3 NpeAbAYIIUX PACUETOB, IPUUEM
IIOCTOSIHHOM 3Ta BEJIMYMHA ABJIAETCS 110 TOW IIPUYMHE, YTO N,=n=const.

4.1.2 Crpoum rpadux Hr= f(Q)

Hy,—

OT1oT rpaduk oTauvaeTcs ot rpaduka o= f(Q)TeM, YTO B HEM YUUTHIBACTCS



BIIUSIHAE KOHEYHOTO YHCIIa JIOMATOK pabodero koneca. 3nadenus H, Ha rpaduxe H,=

f(Q) moNy4aroTCs yMHOXEHHEM 3HadeHnH - Ha koahduiment k,< 1, KOTOpBIi,

cornacHo (opmyie 26, He 3aBucHT 0T Q,. I'padux Hr= f(Q) MoxkeT ObITE HOCTpOCH
TOJIBKO TI0 OHOM TOYKe ¢ KoopauHaTamu Q, u HP,,

meh'-}t: = Hf,ax* K, =2.019+0.823 = 1.661

Hf = Hfpae = K, =2.019+0.823 = 1.661
ITocne nanecenus »toit ogHoi Touku rpaduk Hr = f(Q) npoBoautcs

napauIenbHo rpaduky Hre= Q).

A _
4.1.3 Ctpoum rpadux Hi = Q)
AHATATUYECKON OCHOBOM JJII TOCTPOCHUS ITOTO Tpaduka cIyKuT hopMyiia

(27), B xotopoii Benmuuuna v 3aucur ot Q. [Tocrpoenue rpaduka

A _ o —
Hiy = f(Q)COCTOI/IT B HAHECEHUHU BHU3 OT JII000H U3 Touek rpaduka Hr = 1(Q) g
MacIITade JijIsl HalopoB 3HAYSHUH T'UAPaBINYCCKUX TIOTepPh Harmopa B Hacoce AH,.
Bennunabl A H,; paccuuThIBaOTCS 1O hopMmyJie

AH, = A= Q>= 1078.0AH, = A= Q2= 1078.0% | 549%10~* =10~* =
0.166 (34)

rae A - ko3hppUIHEHT NPONOPLUUOHAIBHOCTH, HE 3aBUCSIIMI OT peKUMa
palboTsI Hacoca, T.e. A He 3aBUCHT OT Q.
HeszaBucumocTts A oT Q TO3BOJISIET ONPEAETUTD 3HAYEHUE A TIPU PACUETHBIX

_ P
sHavennsx Q = Q, u AHr =AH! 115 hopmyne
i _ 0165 _ 407808 _ 21 __ 19780
= @f 1.549=10"% Q5 1.549=10"4%
(35)
AH;

[Ipu 3TOM BenmmuuHa “''r ompenensiercs no popmyie:

AHf = Hf+(1—-09)=1.661+0.1= 0.166
AHF =Hf *(1—-0.9)=1.661+0.1= 0.166 (36)

4.2 TeopeTnueckas XapaKTepUCTUKA HACOCA MO THAPABINYECKON MOIITHOCTH

AHAJIUTUYECKON OCHOBOM JIsl IOCTPOEHUS TAKON XapaKTEPUCTUKU SIBIISIETCS
dopmymna (30). Ucnonb3yeTcs yke MOCTpOSHHAs XapaKTEPUCTUKA HAcOca 10 Haropam

a _ .
Hy = f(Q), U3 KOTOPOU MPUHUMAIOTCS TIPU Pa3IMUHbIX 3HaYeHusX Q 3Hadenus H”,.

a
IIpuuem B popmymy (30) BMecTo Q, 1 His Jp MOJCTABJISIOTCA IPUHUMAEMBbIEC



i
3HaueHus Q u Hi

B pesynbrate nonyvaercs psan 3HaueHud N, (mpu pa3Hbix 3HaUeHUsAX Q), B TOM
YHUCJIe paHee pacCUuTaHHOE 3HaueHue N, B pacueTHOM pexume paboThl Hacoca
(Ne =N,

I'padux 3aBucumoctu N, oT Q UMeeT BUJI KBaAPATUYHOU MapadoJibl,

AH HA
IIOCKOJIbKY BeJIMUMHA N, 4epe3 BEIUUUHy ~'r B COCTaBe ' 'H

., 2
3aBucsien ot Q°. Ilpuyem npu Q = 0 BesimunHa N,= 0.

OKa3bIBACTCs

4.3 Teopetnueckas xapakrepucTtuka Hacoca mo K.IT. /.

OCHOBOIA JIJIsI TIOJTyYCHUS 3aBUCMOCTH H 0T Q SABJIAIOTCS:
paHee NOCTPOEHHBIN rpaduk H, = f(Q);
MOy YCHHBIC PaHee TPH PasHbIX 3HadeHmsX Q 3HaueHns ~Hr, B Tom uncie
AH, _ 0 -0 AH, = AHF _ 35):
3HaueHus " r= 0 mpu Q u S rpu Q = Q, (popmymna 35);
- ¢popmyna (32), B KOTOpOH BCe BXOJIINE B HEE BEJIMYMHBI UCIIOJIB3YIOTCA B

3TOM citydae 0e3 HJeKca, MpudeM popMyria NPeaCTaBIsAETCS B CIEAYIOIIEM BUJIE:

v =N/N=1 (37)

rae N - motpebnsieMas Mpu pasHbIX 3Ha4eHHUsX QQ moTpebiisemMasl MOIIHOCTh

Hacoca, BT;

ITocTpoeHne HCKOMOM XapaKTEPUCTUKU T+ = Q) IIPOM3BOJAUTCS B TPU dTala.

Ha nepBom 3Tane paccunThIBatoTCs IpH pa3HbIX 3HaueHUsIXQ, Bkiodast Q = Qp
1 Q=0, 106aBKHK K COOTBETCTBYIOITUM BeTHYHHAM N,

- 100aBKH, KOTOpPHIE YUYUTHIBAIOT MEXAaHMYECKUE MOTEPU MOIIHOCTH B HACOCE,

HE 3aBUCST OT peXHMa pabOThl HACOCa U MOTOMY PaCCUMTHIBAIOTCS O (popmylie

AN, = AN?_ = NP *(1—1n,.) =2.25%(1—0.97) = 0.0675
ANy = ANZ. = NP * (1= 1) = 2.25% (1-0.97) = 0.0675 (33,

rae Twer- mpuHMMaeTcs U3 pacuera o pasiaeny 3.2.;
1100aBKH, KOTOpbIE YUUTHIBAIOT 0OBEMHBIE TIOTEPU MOIIHOCTH B HACOCE, OMSATh
e He 3aBUCAT oT 0 ¥ IOTOMY PacCUMTHIBAIOTCA 1o Gopmyie



AN, = ANF = NP = (1 — ny) = 2.25* (1 — 0.95) = 0.1125,
ANy = AN§ = N7 = (1 — 1) = 2.25* (1 — 0.95) = 0.1125,(39)

rae ''o- mpuHMMaeTcs U3 pacuera 1o paszeny 3.2.;
- 100aBKH, KOTOPBIE YYUTHIBAIOT I'MAPABINYECKHUE MTOTEPH MOIIHOCTH B HACOCE,

3aBHUCAT OT PCKHUMaA pa60TBI Hacoca, T.C. OT Q, N TIOOTOMY pPaCCUHUTBIBAIOTCA I10

bopmyie
AN, = AH, *Q+*p+g=0.166*1.549+107* +*991.9+9.81=2.5+107¢,
AN, = AH, *Q+p*g=10.166+1549+107**991.9+9.81=25%107%, (40)

rac AHY IMPUHUMACTCA, KaK YK€ IT'OBOPHUIIOCH U3 IIPCAbIAYITHUX PACUCTOB, M;

P -mnoTHOCTE, KI/M; g =9,81 M/C.
N =f(Q)
[Tonyuenwne rpaduka COCTaBJISICT COJIEpKaHHNE BTOPOTO dTara

HOJIyYEHUS XapaKTEPUCTUKU v = f(Q).
Jiist aToro paccuntbiBaeTcsa Qyr, KOTOpasi OIMHAKOBA MPHU JTIOOBIX 3HAUCHUIX

Q, nockoNbKy Kak U 7oHe 3aBucuT oT Q. Pacuer BeneTcs 1o popmyie

Qr = Qi = Q,*(1— 1ny) =1.549% 107 = (1 — 0.95) = 6.20« 10~¢
Qr = Qfr = Q, *(1— 1my) =1.549+107*+ (1 — 0.95) = 6.20+ 107° @1

Pe3ynbTaThl pacyeToB TEOPETHICCKON XapaKTEPUCTUKH HACOCa TIPUBECHBI B
tabnurie 2.

Tabmuma 2
UucreHHble 3HAUCHUS TEOPETUICCKON XapaKTePUCTUKH Hacoca

Touku | Pacxox | Pacxoxn
B Q* 107
JOJIIX 10~ Te
Q op.
HanopT
eop.
Harop
*kz e
CTB.HaI
opl'uap
aBIL
MOIITHO
ctel'ng
paBi.




MOLIHO

CTh C

moTepst

mul unp

aBIL

MOIIHO

CThb C

yTeuka

MuKILJ]
0 0,00 0.00 1.57 1.29 1.30 0.00 0.13 0.17 0.000
1 0,20 0.31 1.55 1.28 1.28 0.52 0.68 0.41 0.671
3 0,60 0.93 1.50 1.25 1.22 1.48 1.66 1.36 0.837
4 1,00 1,549 1,494 | 1,23 1,12 2,25 2,63 2.71 0,8294
5 1,40 2.17 1.46 1.21 0.97 2.75 3.55 3.24 0.757
6 1,60 2.48 1.45 1.19 0.88 2.86 3.99 3.57 0.702
7 2,00 3.10 1.42 1.17 0.68 2.75 4.87 4.08 0.558
8 2,20 341 1.40 1.16 0.56 2.51 5.29 5,31 0.471
9 2,40 3.72 1.39 1.14 0.44 2.13 5.70 5.72 0.247
1 2,80 4.34 1.36 1.13 0.16 0.88 6.48 6.51 0.132
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